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 ВІТАННЯ 

 

Голови Державної служби України  

з надзвичайних ситуацій  

учасникам 21 Всеукраїнської  

науково-практичної конференції  

(за міжнародною участю) 

“Розвиток цивільного захисту  

в сучасних безпекових умовах”. 

 

Шановні колеги! 

Щиро вітаю вас з відкриттям 21 Всеукраїнської  

науково-практичної конференції. 

 

Наша держава прагне бути частиною європейської спільноти, зокрема і              

в сегменті цивільного захисту, тому важливо підтримувати прагнення 

вітчизняних вчених до оновлення наукової сфери на демократичних засадах. 

Конференція має визначену мету – виконати функцію дієвої платформи 

для пошуку відповідей на виклики, пов’язані з небезпеками природного та 

техногенного характеру за сучасних умов формування управлінських рішень             

та розвитку ризик-стійких стратегій у сфері цивільного захисту. 

Поєднання наукової та практичної складових у рамках традиційних 

щорічних зустрічей створює умови для вдосконалення інноваційних методів 

протидії надзвичайним ситуаціям, стимулює обмін досвідом для застосування 

кращих практик у цій діяльності. 

Щиро бажаю усім вам успіхів та професійного єднання заради 

подальшого удосконалення єдиної державної системи цивільного захисту.  

 

 
 

Голова Державної служби України 

з надзвичайних ситуацій 

  

М. Чечоткін 
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моніторингу ПТПВ є невід’ємною частиною загальної системи моніторингу 

довкілля. 
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ОБҐРУНТУВАННЯ ТЕХНІЧНИХ ХАРАКТЕРИСТИК  

ІМПУЛЬСНИХ ВОГНЕГАСНИХ СИСТЕМ “IFEX” 

 

Пожежно-рятувальні підрозділи під час гасіння пожеж у більше, ніж 90 % 

випадків застосовують воду, або розчини на основі води [1, 2]. Проблема 

ефективного використання вогнегасної речовини на основі води та водних 

розчинів в процесі гасіння пожежі за рахунок збільшення дисперсності 

водяними струменями, створюваних установками пожежогасіння, є 

актуальною. 

Метою даної роботи є обґрунтування технічних характеристик 

імпульсних вогнегасних систем “IFEX”. 

Виробником у світі імпульсних вогнегасних системи IFEX-технологій є 

компанія IFEX® Technologies GmbH, Німеччина. Для гасіння пожеж 

найчастіше використовують установку пожежогасіння “IFEX 3000” [3, 4].  

Особливістю технології “IFEX” [3] є те, що подача вогнегасної речовини 

відбувається не постійним потоком, а високошвидкісними імпульсними 

пострілами зі ствола, які приводяться в дію стисненим повітрям.  

Гасіння пожежі за допомогою установки “IFEX” здійснюється за рахунок 

інтенсивного охолодження осередку горіння великою кількістю 

дрібнорозпилених крапель води. Також забезпечується прискорене зниження 

температури в закритих приміщеннях від критичної 1000 °C до 40 °C. Таким 

чином, застосування невеликої кількості води дозволяє майже повністю 

уникнути побічних збитків, який часто перевищує прямий збиток, що 

наноситься пожежею [5, 6].  

Здійснимо оцінку ефективності використання повітряного заряду у 

установці IFEX. Розрахуємо енергію пострілу, використовуючи рівняння 

кінетичної енергії у вигляді [7]: 
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де m – маса вогнегасної речовини, л; U0 – швидкість вильоту вогнегасної 

речовини зі ствола, м/с. 

За параметрами установки, що заявляється (m = 1 кг, U0 =110 м/с) 

отримуємо енергію Q = 6 кДж. 

Враховуючи те, що у рекламних джерелах виробника IFEX не вказується, 

до саме яких з наведеного переліку установок відноситься швидкість струменю, 

здійснимо розрахунок для цієї установки. 

Повний об’єм камери ствола цієї установки дорівнює біля Vп = 3 л. Об’єм 

камери V0 зі стисненим повітрям не вказаний. Але за розташуванням клапану 

можливо припустити, що цей об’єм набуває значень у діапазоні 0,5-1,5 л. 

Таким чином, ступень розширення дорівнює ε = 2-6. Звідси, об’єм камери 

зі стисненим повітрям можливо представити у вигляді V0 = Vп/ε [7]. Робота 

адіабатичного розширення у цьому випадку визначиться за рівнянням: 
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де Ρ0 – тиск у стволі установки; V – повний об’єм камери ствола, м3;  

γ – показник адіабати,; ε – ступень розширення.  

Залежність роботи А розширення від ступеню розширення ε за Ρ0 = 2,5 

МПа та  γ =1,4, набуває вигляд (рис. 1).  

З аналізу цієї залежності можливо припустити, що ступінь розширення 

відповідає максимуму роботи, та має значення ε = 2,4.  

 

 
 

Рис. 1. Залежність роботи розширення  

від ступеню розширення в установці IFEX 

 

Звідси, об’єм камери зі стисненим повітрям ймовірно дорівнює V0 = 1,25 л. 

За значення роботи розширення, що дорівнює А = 2,3 кДж, максимальна 

початкова швидкість струменю не перевищує U0 = 67 м/с. 
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Розрахунок масової витрати стисненого повітря на постріл здійснимо за 

рівнянням [9]: 
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де μ – молярна маса; Ρ0 – тиск у стволі установки; V0 – об’єм камери зі 

стисненим повітрям, м3; R – універсальна газова стала; Т – температура 

газового заряду, К.  

Звідси, маса повітря, що витрачається на постріл, дорівнює m = 36 г. В 

розрахунках приймалось, що для повітря μ = 29 г/моль. Проведемо розрахунок 

кількості пострілів, що можливо здійснити з даної установки. 

За об’ємом балону 2 л та початковим тиском 30 МПа за кімнатної 

температури маса повітря за виразом (3) дорівнює mг = 698 г. Врахуємо, що в 

балоні після здійснення всіх пострілів залишається повітря, яке не може бути 

використано із-за недостатнього тиску. За остаточним тиском 3 МПа маса цього 

повітря дорівнює 70 г. Таким чином, об’єму балона вистачає на (698-70)/36 = 17 

пострілів. 

У разі використання стисненого повітря кімнатної температури 

максимальна швидкість метання не може перевищувати критичну швидкість 

звуку, яка для даного газу становить не більше 300 м/с [8]. 

Отже, подальше підвищення характеристик даної технології гасіння 

потребує переходу на інше джерело прискорення води. Це пов’язано з тим, що 

максимальна швидкість подачі дрібнорозпиленого водяного струменя з 

установки обмежується швидкістю звуку в газі метального заряду.  
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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ СТАНУ ПІДГОТОВКИ СИЛ 

ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ В ЗАПОБІГАННІ ПОЖЕЖ 

 

Реалізація інформаційних технологій в наукових розробках, якими 

оснащуються підрозділи ДСНС показує, що кожен об’єкт, який обладнаний 

автоматичними системами протипожежного захисту (АСППЗ), є захищеним від 

пожеж або їх наслідків тоді, якщо такі системи правильно експлуатуються. 

Однією з ключових складових АСППЗ є система протипожежної сигналізації 

(АСППС), до складу якої входять прилади прийомні контрольні пожежні 

(ППКП), пожежні сповіщувачі (СП) і шлейфи, що їх з’єднують. Вибір цих 

складових, їх параметрів роботи і особливостей експлуатації, визначає 

надійність і швидкодію АСППЗ в цілому. 

Вважається, що ППКП є найбільш складною і коштовною складовою 

АСППС, а на вивчення його режимів роботи, рівнів доступу та експлуатації 

відводиться чимало часу. 

У той же час, різноманітність зразків ППКП, представлених на ринку, 

створює складності при виборі найбільш підходящого приладу для конкретного 

об’єкта. А відмінність підходів виробників протипожежного обладнання в 

реалізації стандартних параметрів ППКП, створює додаткові труднощі в їх 

вивченні. 

Пропонується, що з метою підвищення рівня цивільного захисту в 

сучасних безпекових умовах, у якості втілення інформаційних технологій буде 

покращення якості підготовки технічного персоналу, випускників 

спеціалізованих учбових закладів, при вивченні параметрів і можливостей 

ППКП. Для досягнення поставленої мети, розроблено електрону модель (ЄМ) 

ППКП. Для побудови ЄМ ППКП були виділені і виконані приватні завдання: 

виконаний аналіз міжнародних патентів і існуючих ЄМ; створена ЄМ, що 

дозволяє моделювати експлуатацію ППКП; розроблена методика застосування 

ЄМ, яка дає можливість: вивчити технічні характеристики ППКП; вивчити 

http://repositsc.nuczu.edu.ua/handle/123456789/7474
http://repositsc.nuczu.edu.ua/handle/123456789/9027
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